



今天是明星妈妈张柏芝的30岁生日，原本就已星光耀眼的她，又因刚生下二儿子Quintus而备受关注。30岁便已抱两子，这种情况在一一线女星身上并不多见。

有人说福气是天生的。不过，张柏芝的福气应当是她自己努力得到的回报：嫁入谢家后就碰上“艳照门”，本来是一件坏事，但张柏芝当起谢太后安心相夫教子，“模范媳妇”的形象获得全家上下赞不绝口。30岁的她，星光愈加灿烂。

**刚刚产下二子，今天迎来生日**

# 张柏芝三十而立

## Q&A

Q: 谢家怎么帮柏芝过生日？

A: 18日晚，张柏芝出院返家休养，开始坐月子。由于马上就到张柏芝30岁生日，因此记者很关注这位“月子宝妈”是否会举行盛大派对。

对于这个问题，谢贤笑

称：“我们不像年轻人那么有节日观念哦！”对于生日派对一事，拉姑好友、资深传媒人士查小欣认为柏芝正在坐月子，举行的可能性并不大，目前张柏芝应该乖乖在家喝婆婆拉姑煲的汤，好好休养。



**学学她的媳妇经**

## 张柏芝凭什么搞定谢家？

李嘉欣出嫁已久，至今仍有传言婆婆尚不待见这个绝代佳人媳妇。张柏芝刚一进门就遇上艳照门，老公是叛逆的谢霆锋，小姑是洋派作风、特立独行的谢婷婷，公婆都是滚打演艺圈多年的资深明星，狄波拉甚至一度表示对闪婚一事心有芥蒂。外人看来风险无比的谢家，张柏芝不但顺利存活、无风无浪，还赢得上上下下交口称赞。万千宠爱自有她的一本“媳妇经”，从谢家人的各种言论中，就能窥其一二。

**对老公：**  
她给了谢霆锋安全感

谢霆锋接受《GQ》杂志专访时吐露心声：“柏芝给了我安全感，家庭成为我工作的推动力。”

谢霆锋说：“我是个很没有安全感的人，是她给了我安全感，可以这么说。我需要的可能很简单，我知道回家的时候有太太在，那已经是一种安全感，我很享受现在这种感觉。”

“她是一个很懂得去照顾长辈的人，或者说，她享受家庭的感觉。我是很独立的，我不是一个孝子，坦白说，我跟我爹妈的关系未必是那么亲密，她反而会主动地跟我商量什么东西，吃个饭，我才不会呢。我工作完了，你别烦我，让我睡觉。但是有了她之后跟我父母是比较好了。”

**对公婆：**  
尊重+体贴+懂礼貌

在谢家，张柏芝懂得尊重长辈、体贴老人家的感受，公公婆婆对她自然爱到无以复加。

2009年3月，拉姑接受好友查小欣专访，透露与柏



当年的“三口全家福”

贤在上海录制《舞林大会》第二场，接受媒体采访时大赞柏芝，连用两个“最好”来形容儿媳。

“柏芝，她是我眼中最好、最好的媳妇，结婚后马上到我家跪下来给我茶，她哭着说一定要孝敬妈妈，因为妈妈只有一个。我都要哭出来了，我能不疼她吗？”

**对小姑：**  
姐靠的是人格魅力

谢婷婷的脾性向来不好捉摸。就连这么不好搞的小姑子，张柏芝都能将其降伏。

2009年2月，张柏芝接受有线电视主播区永权专访，之后，谢婷婷接受媒体采访时力撑嫂嫂。

“I love her, she is wonderful, so great! 柏芝是我的嫂子，我很爱她也不会理会她以前是怎样，我哥哥妈妈也很爱她，她是个好媳妇和好妈妈，我真是想不到那么年轻有为的女孩子，可以为爱情牺牲那么多，真是很难得，这个年代还有这样的年轻人！”

2010年4月，谢婷婷到上海出席活动时透露柏芝5月产子，并称赞嫂子将全家人照顾得很好。

2008年11月12日，谢

南都



王学圻(左)和王小帅

## 戛纳电影节今晨开奖

王学圻有望称帝

第63届戛纳国际电影节颁奖典礼将于法国当地时间5月23日晚上（北京时间5月24日凌晨）举行，19部主竞赛单元影片已相继亮相，谁将是金棕榈奖最佳电影的得主呢？有媒体预测，本届金棕榈大奖将在英国导演迈克·李的《又一年》和法国导演夏维尔·毕沃斯的《人与神》两部影片中产生。

本届戛纳电影节，中国导演王小帅的《日照重庆》自“一种关注”单元晋级主竞赛单元争夺金棕榈大奖。剧中扮演父亲的王学圻，给各国电影记者留下了深刻印象。电影节临近尾声时，正在拍摄《赵氏孤儿》的王学圻更紧急抵达戛纳。据《日照重庆》女主角李玲玉介绍，目前很多媒体都对王学圻的表演赞不绝口，“我在戛纳听到很多消息，王学圻很有可能会获得最佳男主角奖。” 成都商报

## 纪连海否认歪曲三国

新版电视剧《三国》近期获得了收视率的双冠王。这其中也有最近解说三国史频惹争议的历史学者纪连海的功劳。

为了配合电视剧《三国》的播出，安徽卫视播出了讲史特别节目《三国三人行》。中学历史老师纪连海在其中对三国有很多颠覆性的解读，比如广为人知的“刘备三顾诸葛亮”到了纪连海口中成了“诸葛亮三顾刘备”。纪连海称，历史上确实存在另外一种记述方法：诸葛亮一直在南阳隐居到了26岁，他毛遂自荐去找刘备，去了多次，刘备根本都没搭理他。于是诸葛亮把刘备一顿臭骂，不想，刘备觉得此人颇有个性，后来还真的就委以重任了。至于网友评价他“很雷很犀利”，纪连海昨日接受采访时回应，自己所说的在《三国志》中有记载，并非歪曲历史。

骆俊澎

## 《叶问前传》6月公映

《叶问2》在国内的票房坐二望一，可见“宗师”题材愈来愈为观众所青睐。近日，美亚娱乐方面就宣布，其负责发行的《叶问前传》已确定6月全面公映。

《叶问前传》讲述的是一代武学宗师叶问青春岁月和成长轨迹，其开拍几乎是紧接着《叶问1》的问世。对于这样的“跟风”，美亚娱乐的谢小姐坦言：“一部电影能够

讲述的内容其实很有限，看完《叶问1》很多人说不过瘾，影迷们也期待看到叶问更多的故事。”

值得一提的是，《叶问前传》出品人冼国林原本是世界咏春联合会副主席，而他也是整个叶问系列头号推手：“当时拍《叶问1》的时候，我对它是十分有信心的，不过我都没有想到它带来的热潮这么厉害。” 刘嘉琦